

“茂名人自己的春晚”来了

2023“好心茂名”少儿春晚、网络春晚将于1月18日、19日精彩绽放

■茂名日报社全媒体记者 严志强

本报讯 春节临近,我市市容市貌、各行各业节日氛围逐渐浓厚。记者获悉,备受市民关注、被誉为“茂名人自己的春晚”的2023“好心茂名”少儿春晚、网络春晚经过精心组织筹备,将分别于1月18日、19日晚在茂名影剧院精彩上演!

向春而行,如约而至!“好心茂名”少儿春晚至今已成功举办五届,是我市知名度、美誉度很高的青少年文化品牌活动之一。2023“好心茂名”少儿春晚以“好心茂名”精神为内核,以“新年新征程 向善向未来”为主题,以充满童真、童趣、童乐的少儿节目表演,打造一场悦目、悦耳、悦心的少儿艺术文化盛宴,进而集中展现我市少年儿童爱党爱国、积极向上、朝气蓬勃的精神风貌,在欢快、喜庆、祥和的节日氛围中开启新的一年我市少年儿童艺术事业健康发展新征程。据介绍,晚会分为个人表演及团体表演,将由13周岁以下的少年儿童带来歌唱、舞蹈、器乐、

戏曲、朗诵、舞台剧、相声、小品等艺术形式多样且富有创意和表现力的精彩表演。

玉兔迎春,奋楫笃行!“好心茂名”网络春晚作为属于茂名而又向世界展示茂名风采的网络联欢平台,至今已成功举办五届,共有超1000万人次通过现场观看或网络平台领略了晚会盛况。该活动是我市久负盛名的群众文化活动品牌之一,旨在将好心精神建设成为看得见、摸得着的风景线,为广市民、各地茂名籍乡亲甚至海内外网友烹任一桌具有鲜明特色的温馨祥和“好心茂名”网络春晚以“勇毅前行‘兔’飞猛进”为主题,通过茂名日报社旗下媒体平台向全市征集优秀节目,优中选优最终筛选出近20个精彩节目,其中有舞蹈、街舞、网红演唱与武术表演等,将为大家带来一场极具茂名风味的艺术与美的享受。

2023“好心茂名”少儿春晚、网络春晚由中共茂名市委宣传



2022“好心茂名”网络春晚盛况(资料图) 记者 闯灿 摄

部具体指导,由茂名市总工会、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市妇女联合会、茂名日报社联合主办,由茂名日报社传媒中

心、茂名日报社经济新闻中心、茂名网鼎力承办,同时还得到中国银行茂名分行、中国建设银行茂名分行、交通银行茂名分

行、中国邮政储蓄银行茂名市分行的支持。届时,茂名日报社将通过网络平台进行晚会现场直播,敬请关注!

轿车开入3米深鱼塘 4人被困车内 茂名公安辅警上演5分钟“教科书式”生死救援



■记者 许巨滔 通讯员 陈诗韵

本报讯 近日晚上7时许,茂名市公安局刑事警察支队辅警陈岐从高州返回茂名市区的途中,看到路边鱼塘似有车灯闪烁,出于职业本能,马上掉头折返,发现一小车漂在水面上,4名男子被困车内,危在旦夕,于是陈岐开展了一场“教科书式”的救援,耗时不到5分钟将其全部救出。

当晚,陈岐在经过高州市石鼓镇西基山村村道时,看到路边鱼塘水面上漂浮着一辆黑色小轿车,当时车头三分之一已沉入水中,隐约看到有4人被困车内,距离鱼塘边有十米左右,轿车因惯性正逐渐滑向鱼塘中央深水区。

“快来帮忙!我们不会游泳!”困在车内1名男子看到陈岐后大喊。

危急关头,陈岐第一时间安抚:“你们先爬上车顶,不要乱动,不要紧张,我受过专业的训练,你们一定会没事的。”经过短暂交流,得知有1名男子会游泳。

陈岐环顾左右,周边漆黑一片,又下着雨,水面、路面能见度都很差,附近没有可以救人的工具。

看着车子正在下沉,情况非常危急!陈岐赶紧冲回自己车里,拿出常备的拖车绳,马上指引会游泳的男子先上岸,这样可以减轻车身重量,减缓车子下沉速度。

该名男子顺着陈岐的方向,游上岸后说:“鱼塘水较深,估计有3米左右。”

随后,陈岐整理好长绳立刻向车顶方向抛去,眼见车子下沉速度越来越快,于是让体重较重和体重较轻的两名男子先拉住绳索,分别缠在腰上,并紧紧拉住。

这时刚好有数名群众路过,大家见状便一起参与施救,合力将这2名男子先救上岸。

眼看车子就要全部沉入水底,陈岐顾不上喘口气,立马再次抛绳,联合众人以最快的速度将最后一名男子也拉上岸。

最后4人成功脱险,前后耗时不到5分钟。陈岐确认他们身体均无大碍后,又叮嘱他们天气寒冷,赶紧拧干衣服的水。4名男子也纷纷与陈岐握手,表示由衷感谢。

当记者问起为什么有这么熟练的救援技巧时,陈岐说道:“日常工作中我们经常接受类似的应急处突训练,因此在紧急救援方面有些经验,看到他们安全回家,我也感到很高兴。”

酒泉市委办领导带领有关企业代表到茂名日报社交流

推动优质产品与优秀平台合作共赢

■文/图 茂名日报社全媒体记者 严志强

本报讯 前日下午,甘肃省酒泉市委办副主任何天晖,酒泉市经投集团党委委员、总经理罗照荣,广东万桦科技有限公司董事长赵红尘及甘肃安荣优创商贸有限公司有关领导到茂名日报社开展合作交流。茂名日报社党委书记、社长李永强,副社长李健,茂名日报社社长助理、传媒中心总经理、经济新闻中心主任吴捷及有关职能部门负责人参加交流活动。茂南区府办有关领导出席活动。

交流组一行到茂名日报社电商平台进行调研,现场仔细观看了电商平台的建设,听取详细介绍,了解电商平台的架构建设、线上经营、视频直播带货等方面所取得的成效。

座谈会上,与会人员现场观看了酒泉市城市推介视频,随后大家纷纷对酒泉市、茂名市两地的合作优势展开交流。何天晖详细介绍了酒泉市的特色农产品,包括肉松蓉、枸杞、优质羊肉等。他表示,茂名日报社作为权威党媒,有优质资源,酒泉市有优质产品,希望双方可以达成合作,在新的一年里打响酒泉、茂

名两地经济牵手合作的第一炮。

车永强表示,“好心优选”作为茂名日报社旗下的特色购物平台,是茂名特产及全国各地特色、优质产品的线上展示及销售平台。扎根茂名,辐射全国,目前该平台承载现有的报纸、网络、微博、微信公众号等全媒体综合平台资源,拥有覆盖茂名地区的配送队伍,是具有公信力、传播力、配送能力的电商平台。接下来,茂名日报社将会以本次交流为契机,逐步加强与酒泉市的沟通与对接,将组建专题小组详细调研,高标准、严要求制定方案策略,谋求合作,实现共赢。



交流组到茂名日报社调研电商平台建设情况。

我们的中国梦·文化进万家

茂南区站前街道送万福进万家 让群众在家门口感受浓浓年味

■记者 周燕红 通讯员 杨宇君

本报讯 “就像每年过年都要吃团圆饭一样,送春联活动每年一家,就有年味了……”近日,晴纶大院居民东叔叔一大早兴致勃勃来到了茂南区站前街道文化站,迎接“弘扬志愿精神,创建和谐站前”2023年春联义写义赠活动的开始。

岁岁年年,总把新桃换旧符。已连续开展七年的“万福进万家”义写义赠春联活动是站前街道文化站的精品公共文

化品牌,深受广大社区居民的喜爱和好评。当日,在文化站篮球场,站前街道书法协会书法家们挥毫为居民们写春联、送春联。一停顿、一落笔、一句句祝福跃然纸上。现场人头攒动、喜气洋洋,群众响应热烈。“我就喜欢手写的春联,有文化味有年味”居民李姐拿着“新鲜出炉”的春联高兴的说道。

“努力为群众提供更加丰富、更便捷、更有味的文化服务,着力打造精品公共文化项目,是我们站前街道文化站的

新年目标。”站前街道党工委委员、办事处副主任林龙森在活动现场对居民们说道。

值得一提的是,此次活动更注重聚焦困难群体。站前街道文化站联合街道社工站社工、志愿者们给行动不便或难以出门的民政对象送春联入户。通过此次送春联活动,把美好的祝愿送到20户困难群众家中,传递浓浓年味,增添喜庆和温暖,让文化之风吹拂到各家各户,让广大群众感受传统文化的魅力。

▲站前街道文化站义写义赠春联现场。通讯员 杨宇君 摄

古色古香石坊镌刻浓浓乡愁 袂花镇椰子陈氏望族牌坊揭幕



■文/图 记者 张伍 梁郁文

本报讯 昨日上午,茂南区袂花镇大路村委会椰子村内彩旗飘扬,锣鼓喧天,醒狮舞动,原来,该村“椰子陈氏望族”牌坊正在举行落成揭幕仪式(见图),吸引该村及附近村民前来观看喝彩。

据悉,该牌坊是椰子村陈氏兴建的第一个牌坊,由《椰子陈氏族谱》第九届编委会规划建设,在当前乡村振兴、文化振兴的推动下,得到陈氏宗祠所在地的大路村民委员会、椰子村理事会的鼎力相助及村民积极支持,得到外出杰出乡贤陈国富先生巨资持续完成第九届修谱后续工程,圆梦“椰子陈氏望族”牌坊建造,让族人愿景成真。

该村村民陈伯表示,牌坊建成,是传承陈氏优良传统,是传承爱国爱家爱祖先的美德,是乡村振兴、文化振兴的新里程。非常感谢陈国富先生、各位乡贤,还有村民慷慨无私献出地方以助牌坊建造,同时也非常感谢椰子村理事会全体成员日夜劳苦协助建设无私奉献。在乡村振兴以及文化振兴的指导带领下,乡贤村民上下一心、齐心协力建造,为打造美丽椰子村、文化椰子村贡献自己的力量。

记者当日见到,“椰子陈氏望族”牌坊既保留古色古香,又有现代化气息,庄严大气,体现椰子村民对历史文化底蕴的传承。现场引来了众多大路村民驻足欣赏打call。

民企献爱 情暖山阁 茂南区山阁镇商会迎春送温暖慰问活动

■记者 周循 通讯员 梁夏燕

本报讯 为积极响应茂南区委、政府的号召,根据区委统战部、工商联“万企兴万村 商会帮镇村”的工作部署,昨日,茂南区山阁镇商会开展“民企献爱 情暖山阁”迎春送温暖活动。走访慰问山阁镇家庭困难党员、离休干部、教师、学生和特困群众共26户。

该活动分11个小组进行,各个慰问小组走村过巷,为困难户送上节日的问候和新春祝福,还精心准备了慰问金和迎春大礼包(大米、花生油、面条、年货等)。在活动中,慰问小组与困难户促膝谈心、嘘寒问暖,了解他们实际困难,鼓励他们要坚定信心,克服困难。一句句暖心的话语,一声声亲切的祝福,让家庭困难群众深受感动、倍感温暖。

据了解,茂南区山阁镇商会自2022年9月份成立以来,在党委政府的领导下,积极主动参与教育、治安、疫情防控、扶贫济困等公益慈善活动,共募集善款950多万元,用实际行动践行“民企献爱 情暖山阁”的宗旨。赠人玫瑰,手有余香。通过这些公益活动,使全镇人民感受到社会的关爱温暖,充分体现了党委、政府、企业家对各个群体的关怀和帮助。

岁寒情更浓,牵挂暖人心。山阁镇商会情系山阁人民,在寒冷的冬天用实际行动把温暖送到最需要关爱的困难群体,营造了良好的帮扶助困的社会环境。

■记者 周循 通讯员 蒋庆华

本报讯 为切实巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴,进一步贯彻落实“五个提升”主要任务,近日,市工商联领导班子联合海南省茂名商会和中建五局前往帮扶镇——信

宜市白石镇开展“节前走访慰问送温暖 助力乡村振兴谋发展”春节慰问活动,及时把党和政府的温暖送到该镇困难党员、脱贫户和防止返贫监测户家中,确保他们能过上欢乐祥和的佳节。

当日,共慰问返贫

户、五保户及困难老党员60人,送去慰问金共3万元。通过此次走访慰问活动,进一步拉近了帮扶干部和脱贫户、监测户之间的距离,密切了干群关系,让群众切实感受到了党和政府的温暖。

市工商联领导对此次慰问活动提供慰问金、

慰问品的海南省茂名商会邵兴华会长和中建五局表示衷心的感谢,并勉励工商联驻镇帮扶镇村干部继续保持饱满的工作热情,发扬务实高效的工作作风,结合所驻村实际情况发挥优势,为乡村振兴想办法、出点子、谋发展。

化州烟草局深入帮扶村开展走访慰问暖人心 新春送祝福

■记者 文华春 通讯员 张作鹏 董天忠

本报讯 春节将至,岁寒情暖。近日,化州市烟草专卖局组织慰问组深入乡村振兴驻点帮扶村——化州市鉴江街道旺山村,走访慰问困难党员和脱贫户,为

22户慰问对象送去慰问金和米、花生油、年糕、面条等慰问品以及新春祝福。

在走访慰问中,该局带队领导每到一处都与慰问对象嘘寒问暖拉家常,详细了解了他们的身体健康、家庭收入和生活情况,叮嘱他们保重身体,做好疫情期个

人及家人的安全防护。鼓励他们要坚定信心、克服困难,在党和政府的关心关怀下,用自己的双手勤劳致富,共同奔向美好生活,日子会越过越好。

同时,该局带队领导还与旺山村“两委”干部、驻村帮扶干部、党员代表

召开座谈会,认真听取实施乡村振兴工作进展情况,广泛征求2023年度乡村振兴工作意见和建议;面对面宣传党的二十大精神 and 中央惠民惠农政策,鼓舞广大党员群众艰苦奋斗、踔厉奋发,为旺山村的发展贡献力量。

报料热线: 2963932 2963933



茂名网: www.mm111.net